

**ΜΗΝΥΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ**

**5-06-2010**

Ο εορτασμός της Παγκόσμιας Ημέρας Περιβάλλοντος κάθε χρόνο στις 5 Ιουνίου θεσπίστηκε από τη Γενική Συνέλευση του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών στις 15 Δεκεμβρίου 1972 με στόχο να υπενθυμίσει στους ανθρώπους ότι η ανάπτυξη είναι άμεσα συνυφασμένη με το περιβάλλον.

Από τότε και κάθε χρόνο, δίνεται μια ευκαιρία σε όλους, πολίτες και φορείς, να εκφράσουν την άποψή τους για όσα συμβαίνουν στον πλανήτη και σχετίζονται με τη διαχείριση του περιβάλλοντος. Όσο περνάνε τα χρόνια, όμως, γίνεται ταυτόχρονα, ολοένα και πιο επιτακτική η ανάγκη για την εξασφάλιση ενός ανώτερου επιπέδου ζωής για τους κατοίκους των πόλεων και ιδιαίτερα των μεγάλων αστικών κέντρων.

Φέτος, το σύνθημα της Παγκόσμιας Ημέρας Περιβάλλοντος είναι **“Πολλά είδη. Ένας Πλανήτης. Ένα μέλλον”** και απηχεί την επείγουσα έκκληση του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών για την προστασία των οικοσυστημάτων και τη διατήρηση της πολυμορφίας της ζωής στον πλανήτη μας. Ο Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών ανακήρυξε το 2010 Παγκόσμιο Έτος Βιοποικιλότητας με την πεποίθηση ότι εφόσον εκατομμύρια άνθρωποι και εκατομμύρια είδη μοιραζόμαστε τον ίδιο πλανήτη, μόνο από κοινού μπορούμε να απολαύσουμε ένα ασφαλέστερο μέλλον.

Ζούμε σε μια εποχή αδιάκοπων αλλαγών και σπουδαίων προκλήσεων και είναι λογικό το ζήτημα της προστασίας του περιβάλλοντος να προβάλλει πλέον ως το σημαντικότερο όλων, αφού είναι ένα ζήτημα ουσίας που αφορά την ίδια μας τη ζωή. Η βελτίωση της ποιότητας ζωής των κοινωνιών προϋποθέτει βέβαια δραστικές παρεμβάσεις για την όσο το δυνατόν αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση των πληγμάτων που δέχεται καθημερινά το περιβάλλον από τις ανθρώπινες δραστηριότητες.

Και μπορεί μπροστά στις φωνές διαμαρτυρίας των λαών ανά την υφήλιο, των περιβαλλοντικών οργανώσεων και άλλων φορέων, να ορθώνεται το τείχος

των οικονομικών συμφερόντων των μεγάλων επιχειρήσεων και της βαριάς βιομηχανίας, ευελπιστούμε όμως ότι το αίσθημα της επιβίωσης είναι ισχυρό και μπορεί να κάνει τη μεγάλη ανατροπή.

Μέσα από συντονισμένες προσπάθειες ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης και μέσα από μια οργανωμένη και αποφασιστική παγκόσμια κινητοποίηση, τα δεδομένα μπορούν να αλλάξουν, με την προϋπόθεση φυσικά να πιστέψουν οι λαοί στην αναγκαιότητα της κινητοποίησης αυτής.

Η τοπική αυτοδιοίκηση μπορεί και πρέπει από την πλευρά της να ενημερώνει και να καλεί τους πολίτες σε κοινές περιβαλλοντικές πρωτοβουλίες, να ενισχύει την εθελοντική δράση πολιτών, φορέων και οργανώσεων της τοπικής και όχι μόνο κοινωνίας, να ελέγχει στα όρια των αρμοδιοτήτων της εστίες ρύπανσης και να προχωρά στη δημιουργία υποδομών διαχείρισης των αστικών απορριμμάτων.

Αυτό που πρέπει να έχουμε πάντα κατά νου είναι ότι στον αδιάκοπο αυτό αγώνα με στόχο ένα καθαρότερο περιβάλλον και καλύτερη ποιότητα ζωής όλοι έχουμε ευθύνη να δώσουμε το «παρών» και να πάρουμε θέση.